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S sodobnimi digitalnimi aplika
celovitejšega upravljanja kultu

cijami do
me dediščine

Na ljubljanski gradbeni fakulteti so predstavili

inovacije za boljše ohranjanje in varovanje

kulturne dediščine
Na Fakulteti za gradbeništvo in ge-

odezijo Univerze v Ljubljani je vče-

raj potekala mednarodna znanstve-

no-strokovna delavnica za sloven-

ske deležnike s področja varovanja

in ohranjanja kulturne dediščine. De-

lavnica poteka v okviru evropske-

ga projekta INCEPTION (EU Obzorja

2020), ki je namenjena prikazu upo-

rabe inovativnih informacijsko-ko-

munikacijskih tehnologij in računal-

niških programov pri varovanju in

ohranjanju kulturne dediščine.

Naraščajoča ogroženost kulturne dediš-
čine ustvarja nujno potrebo po čim večji
uporabi digitalnih tehnologij za beleže-

nje, dokumentiranje in ohranjanje evrop-
ske kulturne dediščine ter spodbujanje
njene dostopnosti evropskim državlja-
nom. To dediščino po mnenju medna-
rodnih strokovnih institucij ogroža več

dejavnikov, med katerimi opozarjajo
predvsem na naravne nesreče, onesna-

ževanje, množični turizem, propadanje
v daljšem časovnem obdobju, terorizem
in vandalizem.

INCEPTION - platforma za

upravljanje kulturne dediščine

Kot je v uvodu poudaril predstavnik or-

ganizatorja, dr. Roko Žarnič z ljubljan-
ske Fakultete za gradbeništvo in geode-
zijo, ponujajo sodobna informacijsko-ko-

munikacijska orodja številne koristi pri
ohranjanju kulturne dediščine. V okvi-

ru projekta je tako nastala posebna plat-
forma INCEPTION, ki zaobjema aplika-
cije obogatene in navidezne resničnosti
(AR/VR reality) ter orodja za 3D-mode-

liranje, obdelavo, upravljanje in posre-

dovanje informacij o kulturni dediščini
širši javnosti.

»Ključni cilji platforme so lažji dostop,
razumevanje in krepitev zaščite ter ohra-

njanja kulturne dediščine z laserskim

skeniranjem kreiranih 3D-modeIov
objektov,« je povedala profesorica na od-
delku za arhitekturo Univerze v Ferrari
Federica Maietti. To je ena izmed glav-
nih partneric projekta, katerega cilj je
poleg varovanja in ohranjanja kulturne
dediščine tudi približati in širiti spozna-
vanje kulturne dediščine med zaintere-
siranimi deležniki s pomočjo 3D-digital-
nih modelov.

»Visokokakovostni in odprti dostopi
do digitaliziranih predmetov kulturne
dediščine so pomembni za ustvarjanje
večjega digitalnega udejstvovanja širše

javnosti in spodbujanje uporabe v pano-
gah, kot so inženiring, turizem, izobra-

ževanje, kreativne industrije in tehnolo-
ške vede,« je dodal dr. Marinos Ioanni-
des, direktor novoustanovljene Unesco-

ve katedre za digitalno dediščino na

ciprski tehnološki univerzi v Limasso-

Iu, tudi eden izmed partnerjev projekta.

Kulturna dediščina in osebe

s posebnimi potrebami

Projekt INCEPTION se osredotoča tudi

na to, kako kulturno dediščino približa-
ti osebam s posebnimi potrebami. Dr. Ja-
na Šelih z ljubljanske Fakultete za grad-
beništvo in geodezijo kot predstavnica
društva Downov sindrom Slovenije sode-
luje tudi v mednarodnem projektu Eras-

mus+, DS-AGEING, kije namenjen pove-

čanju kompetenc odnosov, spretnosti in

znanja ljudi z Downovim sindromom, sta-

rejših od 30 let. Dr. Šelihova meni, da so

projekt INCEPTION in njegovi rezultati,

zlasti testna platforma, dragocen prispe-
vek k uspešnejšemu vključevanju oseb z
Downovim sindromom v raznolika oko-

lja. »S tem se lahko zagotovi višja kako-
vost življenja takšnih oseb, saj se krepita
njihova samoiniciativnost, zanimanje za

okolico v znanem in tujem okolju, prav ta-

ko pa se veča tudi njihovo znanje o kultur-
ni dediščini, kar bogati njihova življenja.«

Tudi mag. Roman Rener z Geodetske-

ga inštituta Slovenije vidi rezultate pro-

jekta INCEPTION kot eno od možnosti

približevanja kulturne dediščine različ-
nim ranljivim skupinam. Geodetski in-
štitut namreč izvaja projekt »Multimo-
dalna mobilnost oseb z različnimi ovi-
ranostmi,« v katerem so razvili metodo-
logijo in standarde za učinkovit sistem

prostorskih podatkov, ki podpira mo-

bilnost ranljivih skupin. Mag. Rener vi-
di povezavo obeh projektov kot odlično
priložnost za izmenjavo mednarodnih iz-
kušenj in razvoj novih storitev, ki bi olaj-
šale in obogatile življenje različnim ran-

ljivim skupinam.
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Devet reprezentativnih primerov

Projekt INCEPTION, ki ga je v celoti finan-

cirala Evropska unija, je stal štiri milijone

evrov. Septembra letos bodo končane tudi

študije predstavitvenihprimerov, prek kate-

rih bodo uporabniki videli lastnosti, koristi

in učinkovitost te platforme. Izbrani predsta-

vitveni primeri so reprezentativni za različ-

ne vsebinske skupine kulturne dediščine:

arheološka najdišča, monumentalni kom-

pleksi, zgodovinske arhitekturne zgradbe,

muzeji, tehnična kulturna dediščina. Ti pri-

meri so:

■ stare kamnite vasi v Dalmaciji, Hrvaška;

■ Castillo de Torrelobaton, Valladolid, Špa-

nija;

■ akropola Erimokastro, Rodos, Grčija;

■ fstituto degli Innocenti, Firence, Italija;

■ Villa Klonaridi, Atene, Grčija;

■ Saint Nicholas Chapelin, Obergum, Nizo-

zemska;

■ cerkev Panagia Phorviotissa ( Asinou), vas

Nikitari, Troodos, Ciper;

■ Zgodovinski arhivi - Muzej Hidre CHAMH),

Grčija;

■ Tehnični muzej Nikola Tesla, Zagreb, Hr-

vaška.

Počastitev stoletnice Univerze v Ljubljani
■ Delavnica o varovanju in ohranjanju kulturne dediščine je

bila eden izmed dogodkov, ki jih ljubljanska gradbena fakulte-

ta v sodelovanju s Slovenskim društvom za potresno inženir-

stvo in Geodetskim inštitutom Slovenije organizira ob počas-

titvi stoletnice Univerze v Ljubljani in Tehniške fakultete, ki je

bila predhodnica ljubljanske Fakultete za gradbeništvo in ge-

odezijo.

Dr. Roko Žarnic, Fakulteta za

gradbeništvo in geodezijo:

S sodobnimi informacijsko-

komunikacijskimi orodji lahko

dobimo številne koristi pri

ohranjanju kulturne dediščine.

IHBSk. Htrfr' 4 -iii.

O
bj

av
e 

so
 n

am
en

je
ne

 in
te

rn
i u

po
ra

bi
 v

 s
kl

ad
u 

z 
od

lo
čb

am
i Z

AS
P 

in
 s

e 
br

ez
 s

og
la

sj
a 

im
et

ni
ka

 p
ra

vi
c 

ne
 s

m
ej

o 
pr

os
to

 ra
zm

no
že

va
ti 

in
 d

is
tri

bu
ira

ti!
Finance 09.04.2019 

TorekDržava: Slovenija

Doseg: 55.000

Stran: 14

Površina: 827 cm2 2 / 2


